



Protokoll der APV Generalversammlung

am Samstag, 7. März 2020, 19.00 Uhr im Pfadiheim Wangen

Der Imbiss (heisser Schinken und Kartoffelsalat) wird ab 19.00 Uhr vor der GV serviert.

1. Begrüssung

Die GV beginnt 19.47 Uhr.

Die Präsidentin Felicia Studer Thalmann begrüsst die anwesenden Mitglieder ganz herzlich zur heutigen Generalversammlung des APV St. Gallus Wangen. Die Einladung mit der Traktandenliste wurde termingerecht verschickt.

Entschuldigt: Wayne Glettig v/o Itlis, Gaby & Bernd Meyer v/o Chräie & Raschka, Sarah Brunner v/o Viff (Vertretung Abteilung im APV Vorstand), Martin Reischl, Martin Vogt v/o Wäschpi, Ruedi Schärli, Matthias Studer v/o Grisli, Martine Studer-Ziegler, Nadia Jahn-Mägert v/o Momo, Carole Scheidegger v/o Koropuna, Vogt Robert v/o Chelle

Anzahl Stimmen: 20

Absolutes Mehr: 11

2/3 Mehrheit: 14

Es sind keine Anträge eingegangen.

ABSTIMMUNG: Die Traktandenliste wird einstimmig genehmigt.

2. Protokoll der GV vom 9.3.2019

Das Protokoll der GV vom 9.3.2019 wurde auf der Homepage veröffentlicht und liegt an der GV auf. Die Präsidentin bedankt sich bei Stephan Heimgartner v/o Omega für das Schreiben des Protokolls.

ABSTIMMUNG: Das Protokoll der GV 2019 wird einstimmig genehmigt.

3. Mutationen

Todesfall: Die GV gedenkt in einer Schweigeminute an Iwan Studer v/o Mutz. Mutz war als ein Ehrenpräsident eine sehr wichtige Person für die Pfadi Wangen und die GV gedenkt seinem unermüdlichen Einsatz.

Eintritte: Fly

Austritte: keine

Der Mitgliederbestand per 7.3.2020 beträgt:

Anzahl Aktivmitglieder: 56 (inkl. 11 Ehrenmitglieder)

Anzahl Passivmitglieder: 42 (inkl. 4 Ehrenmitglieder)

4. Jahresbericht der Präsidentin

Felicia Studer Thalmann v/o Vanill, Präsidentin:

- Vorstand hat sich zu vier Sitzungen getroffen, die dank des Engagements aller Vorstandsmitglieder immer sehr effizient aber doch in einem lockeren, amüsanten Rahmen verlaufen.
- Wie immer erhielten wir pünktlich zu den Sitzungen detaillierte Berichte aus der Heimkommission. Denn trotz des abgeschlossenen Küchenumbaus wurden einige Teilbereiche fertiggestellt. Dank an Omega und alle Mitglieder der Heimbaukommission für Engagement!
- Bericht aus der Heimkommission folgt in separatem Traktandum.
- Mit der Neueinrichtung des APV Raum entstand Platz für ein Vereinsarchiv. Omega hat viele Unterlagen von diversen Quellen gesichtet und sauber verstaut. Es ist sehr amüsant, in den vergangenen Zeiten zu stöbern! Weiter Dokumente etc sind immer noch willkommen. Merci Omega auch hier für deinen unermüdlichen Einsatz!
- Die Vermietung des Pfadiheims läuft super. Trotz einer Mietzinserhöhung (s. Protokoll letzte GV) gibt es kaum mehr saisonale Leerstände! Danke den beiden Hauptverantwortlichen Tartaruga und Beat, die das super managen!
- Der Anfrage für die Übernahme des Caterings am 2. Openair der ref. Kirche und der Kuko sind wir nachgekommen. Amaryllis hat den Lead übernommen und sehr gut organisiert. Das Angebot für die Bewirtung der Gäste wurde aufgrund der letztjährigen Erfahrungen angepasst und ziemlich verschlankt. Trotzdem kam es gut an und es lag auch ein Gewinn von knapp Fr 700 drin. Für die dritte Edition des Openkinos haben wir bereits zugesagt.
- Der gemeinsame Grillnachmittag mit der Pfadi wurde von APV Seite her eher schwach besucht. Die Pfadi hat aber den Nachmittag sehr gut organisiert und er wird auch dieses im selben Rahmen stattfinden.
- Dieses Jahr hat das Dorffest in Wangen stattgefunden. Die Pfadi hat sich mega ins Zeug gelegt, die Teilnahme am PFF abgesagt, ein tolles Sarasani hingestellt, den Nachmittag für Kinder organisiert und eine feine Festwirtschaft bereitgestellt. Der APV hat sich mit personellem Einsatz beteiligt. Sponsoren halfen, die Infrastruktur- und Investitionskosten tief zu halten (Gratis Bus, gratis Bier). Obwohl wir die ganze Zeit das Gefühl hatten, der Bär brumme auf unserem Gelände nicht so, lag ein fetter Gewinn von Fr. 2'700 (!) drin. Pfadi, allen voran Grizzly, das habt ihr super hingekriegt, Respekt! Geplant war dann eigentlich ein Fest für alle Helfenden, aber das OK hat beschlossen, den Gewinn vollumfänglich in den Badumbau fließen zu lassen! M-E-R-C-I !!!
- Der Arbeitstag war nur mässig besucht. Mit der personellen Änderung (s. Traktandum 11) werden die Arbeitstag aber voraussichtlich neu organisiert.
- Die Metzgete war dieses Jahr super organisiert von Atlanta. Der Besucherandrang war mässig, aber es lag ein Gewinn drin. Herzlichen Dank Atlanta und ihren unsichtbaren Helfern!

ABSTIMMUNG: Der Jahresbericht der Präsidentin wird mit Applaus genehmigt.

5. Rechenschaftsbericht Pfadiheim

- An den Arbeitstagen im Frühling und Herbst wurden, vor allem Aussenarbeiten durchgeführt. Wie gewohnt trafen wir uns morgens frohe Mutes um die Arbeit zu verrichten. Da das Wetter mitspielte konnten viele wichtige Arbeiten erledigt werden. Ich möchte den Helfern welche jeweils tatkräftig mithelfen meinen Dank aussprechen.
- Der Umbau der neuen Küche hat sich bezahlt gemacht. Sie wird von den Mietern sehr geschätzt, vor allem das Konzept des Arbeitsablaufes wird immer wieder bestaunt.
- Dank einer Spende von Bison konnten die alten Matratzenbezüge gegen neue ausgetauscht werden. Somit ist auch wieder hygienischer beim Schlafen im Massenlager.

ABSTIMMUNG: Der Rechenschaftsbericht Pfadiheim wird mit Applaus genehmigt.

6. Heimbaukommission: Stand der Arbeiten

Organisation

- Im Zwischenjahr wurden kleinere Arbeiten erledigt und zudem die Planung für den Bad-Umbau vorangetrieben.

Aussen

- Es gab ein neues Cheminée
- Die Jauchegrube erhielt einen neuen Schachtdeckel. Herzlichen Dank an Joli für die Schweissarbeiten.

Obergeschoss

- Der grosse Schlafraum erhielt eine neue Türe.

- Rund um die Treppe gab es einige Abschluss-Arbeiten.
- Die elektrischen Installationen wurden erneuert.

Deckenbeleuchtung Essraum

- Der Essraum hat nun eine neue dimmbare Beleuchtung.
- Die Decke wurde neu gestrichen.

Der Bad-Umbau wird in einem separaten Traktandum besprochen.

Vanill und die GV bedankt sich mit tosendem Applaus bei der Heimbaukommission für die getätigten Arbeiten.

7. Kassaberichte

Ines Schär-Bühlmann v/o Atlanta präsentiert die Erfolgsrechnung und die Bilanz und erläutert das Rechnungsjahr 2019.

Einnahmen:	CHF	19185.00	(Budget CHF 11553.00)
Ausgaben:	CHF	15934.15	(Budget CHF 12035.00)
Einnahmeüberschuss:	CHF	3250.85	(Budget: Ausgabenüberschuss CHF -482.00)

Karl Metternich v/o Bongo und Carmen Flury v/o Stromboli haben als Revisoren die Kasse geprüft und für richtig befunden. Die Buchungen stimmen mit den Belegen überein. Die Revisoren danken der Kassierin für die korrekte und saubere Führung der Kasse und schlagen der GV die Annahme der Rechnung vor.

ABSTIMMUNG: Der Rechnungsabschluss 2019 wird einstimmig genehmigt. Die GV bedankt sich mit Applaus bei der Kassiererin und den Revisoren.

8. Jahresbericht der Abteilungsleitung

Tanja van Geene v/o Tiavola berichtet:

- Das Jahr wurde mit einer «Schliifi»-Aktivität gestartet.
- In der Winterpause fand auch gerade noch das Planungsweekend für das Pfla und Sola statt.
- Das erste Quartalsprogramm startete dann nach den Sportferien.
- Tiavola hat zum ersten Mal an der PBS DV teilgenommen
- Danach folgte der Pfadischnuppertag mit allen Stufen und war ein toller Erfolg. Es gab einige Interessenten für die Biber- und Wolfsstufe. Neu durften wir auch in Hägendorf Werbung machen.
- Im Frühling folgte dann die Heimwoche. Die Leiter lebten während einer Woche im Heim.
- Es folgte die Mitgliederversammlung. Teilnehmerzahl war mässig.
- Einige Leiter besuchten auch im 2019 wieder Leiterkurse.
- Zum ersten Mal fand ein Grillnachmittag in neuer Art statt (mit Diashow). Der Anlass war ein Erfolg. Auch der APV ist dazu eingeladen.
- Das Pfla stand in Steffisburg statt und war ein toller Erfolg. Das Thema war «Absturz» (Flugabsturz) bei welchem zwei Spionen geholfen werden musste.
- Auch im letzten Jahr hat die Pfadi an einer Papiersammlung geholfen.
- Das Sola fand in Thurgau gleich neben einem Schloss statt (der Schlossbesitzer war sehr grosszügig). Thema war «Chresi der Chemifäger». Die Pfadi blieb zwei Wochen, die Wolfsstufe eine Woche.
- Nach dem Sola folgte der Übertritt.
- Das Dorrfest (wie bereits erwähnt) war ein toller Erfolg, an dieser Stelle noch einmal Danke an das OK.
- Auch Samichlaus und Waldweihnachten fanden wie jedes Jahr statt und war sehr schön.

Jahresausblick 2020

- Die «Schliifi»-Aktivität und das Sola Planungsweekend fanden bereits statt.
- Am 14. März findet der Schnuppertag statt. Am 15. März die Mitgliederversammlung.
- Es wird dieses Jahr ein kantonales Pfla in Grenchen stattfinden. Der Zeitplan ist eher ambitiös.
- Das Sola wird von Fly und Gecko organisiert und es findet in Lurtigen (FR) statt. Thema wird die «Schlacht von Murten».
- Traditionsgemäss finden auch die üblichen Anlässe wie immer wieder statt.

Die GV bedankt sich für den Bericht.

9. Entlastung des Vorstandes

Es gibt keine weiteren Fragen zum vergangenen Vereinsjahr.

ABSTIMMUNG: Der Vorstand wird einstimmig für das vergangene Vereinsjahr entlastet.

Felicia Studer Thalmann v/o Vanill bedankt sich fürs Vertrauen.

10. Verabschiedungen

- Mirjam Bösigler Reischl v/o Tartaruga tritt als Heimverwalterin aus dem Vorstand zurück. Tartaruga wurde anlässlich der GV 2012 in den Vorstand gewählt.
- Ines Schär-Bühlmann v/o Atlanta tritt als Kassierin aus dem Vorstand zurück. Atlanta wurde anlässlich 2013 in den Vorstand gewählt.

Die GV bedankt sich bei Tartaruga und Atlanta mit tosendem Applaus für den super Einsatz. Die Präsidentin übergibt als Dank Geschenke und Blumen.

11. Wahlen

Bestätigungswahlen Vorstand:

- Deborah Spring v/o Amaryllis als Vize-Präsidentin
- Manuel Studer v/o Bison als Aktuar
- Tanja Bänninger v/o Cipolle als Beisitzerin
- David Ernst v/o Grizzly als Beisitzer

Neuwahl:

- Benjamin Tschan v/o Quick als Kassier
- Beat Gutzwiller v/o Känguru als Heimverwalter
- Nils Lenzin v/o Fly als Heimwart

WAHL: Beat Gutzwiller v/o Känguru, Benjamin Tschan v/o Quick und Nils Lenzin v/o Fly werden mit einem warmen Applaus in ihre neuen Ämter gewählt.

Die Präsidentin muss alle zwei Jahre neu gewählt werden. Vanill stellt sich erneut zur Verfügung.

WAHL: Vanill wird einstimmig mit tosendem Applaus wiedergewählt.

WAHL: Der Rest des Vorstandes wird einstimmig mit einem warmen Applaus wiedergewählt.

Revisoren:

- Karl Metternich v/o Bongo scheidet als 1. Revisor aus
- Carmen Flury v/o Stromboli rückt zum 1. Revisor nach
- Nadja Jahn v/o Momo wird zum 2. Revisor
- Marcel Bühlmann v/o Panda stellt sich als neue Ersatzrevisor zur Verfügung.

WAHL: Marcel Bühlmann v/o Panda wird mit dankbarem Applaus in sein Amt gewählt.

Zur Information: Die Vertretung des APV im Abteilungsrat der Abteilung wird vorgenommen von:

- Christian Thalmann-Studer v/o Barillo
- Marc Nessensohn v/o Storch

12. Antrag Umbau Bad

Omega stellt das Projekt vor:

- Das Bad soll komplett saniert werden.
- Alle Leitungen werden unterputz verlegt. Die Spülkästen etc. werden auch in die Wand eingebaut.

- Der Boden wird neu gemacht mit Bodenheizung. Die Anschlüsse hierfür wurden bereits beim Küchenumbau vorgesehen.
- Das Putzzeug wird in den Heizungsraum verlegt.
- Drei Unisex WC Kabinen, eine Urinal-Kabine.
- Zwei Duschkabinen: Fixe Brausen mit Abschaltautomatik.
- Sämtliche Installationen gehen in die Wand damit der Boden durchgehend reinigbar ist.
- Ablagefächli für die Necessaires.
- Zwei Brunneli (eins weniger als bis anhin).
- Das ganze Bad wird aktiv belüftet. Da die Platzverhältnisse eher knapp sind, wird die Lüftung durch den Materialraum geführt. Die Firma Riggbach hat sich bereit erklärt die Lüftung als Lehrlingsprojekt durchzuführen und übernimmt sämtliche Kosten inkl. Material. Herzlichen Dank!
- Die Firma Nussbaumer spendet auch 1000 Fr. bei Bezug von Nussbaum Armaturen. Auch hier herzlichen Dank!
- Das Licht und die Lüftung soll automatisch gesteuert werden.
- Das Projekt startet am 9. September 2020 und endet am 8. Dezember 2020.
- Viele Arbeiten werden durch Vereinsmitglieder durchgeführt. Einige Arbeiten werden aber an professionelle Handwerker vergeben.
- Budgetiert sind 43'860 Fr. an externen Kosten. Interne Leistungen werden auf 13'200 Fr. geschätzt.
- Der APV soll 5000 Fr. aus der Vereinskasse beisteuern. Dabei bleiben noch ~20'000 Fr. an Bar-Vermögen.
- Die Pfadi spendet (Vorbehalt Mitgliederversammlung) 1000 Fr.
- Total sind schon ~38'000 Fr. beisammen, es fehlen ca. noch ~5000 Fr.

Die GV bedankt sich mit Applaus für die Präsentation. Die Präsidentin bedankt sich bei der Heimbaukommission für das Planen des Projekts. Der Vorstand empfiehlt die Annahme des Antrags.

ABSTIMMUNG: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

13. Jahresbeiträge

Der Vorstand beantragt, die Jahresbeiträge unverändert bei Fr. 40.00 für Aktiv- und Fr. 30.00 für Passivmitglieder zu belassen.

ABSTIMMUNG: Der Antrag wird mit 18 Stimmen angenommen. Zwei Enthaltungen.

14. Budget

Benjamin Tschan v/o Quick erläutert das Budget 2020.

Bemerkungen:

- Die Einnahmen aus der Heimvermietung (Konto 8009) wird mit Fr. 7500 budgetiert, es ist für das laufende Jahr mit Einschränkungen aufgrund von Bautätigkeiten zu rechnen.
- Bei den Ausgaben wurde der Unterhalt erhöht durch erhöhte Nebenkosten durch mehr Vermietungen.
- Der Umbau der Küche (Konto 9020) wird mit Fr. 35'000 budgetiert.
- Die Metzgete findet während der Umbauphase statt. Daher wird die Metzgete dieses Jahr nicht durchgeführt.

Es resultiert ein budgetierter Ausgabenüberschuss von Fr. 3511.10.

ABSTIMMUNG: Das Budget wird einstimmig angenommen.

15. Jahresprogramm

Das Jahresprogramm 2020 wurde vom Vorstand wie folgt zusammengestellt:

- | | | |
|-------------------------------|---------------------------|--|
| • 2. Mai (Morgen) | Arbeitstag | im Pfadiheim |
| • 2. Mai (ab 15:00) | Familiengrill mit Diashow | im Pfadiheim |
| • 26./27. Juni | Openair Kino | Ref. Kirche |
| • 14./15. November | Metzgete | im Pfadiheim (→ Abgesagt wegen Umbau) |
| • 6. März 2021 | GV | im Pfadiheim |

16. Verschiedenes

- Noch einmal ein grosses Lob an die HBK für das Organisieren der Spenden für den Badumbau.
- Die Präsidentin lobt die tolle Zusammenarbeit zwischen Pfadi und APV.

Schluss der GV um 22.00 Uhr.

Mit Kaffee und Kuchen endet die Generalversammlung.

Die Präsidentin



Felicia Studer Thalmann v/o Vanill

Der Aktuar



Manuel Studer v/o Bison

Revision Altpfadiverein Wangen bei Olten

Zu Händen der Generalversammlung vom 07.03.2020

Wangen, 29. Februar 2020

Revisionsbericht Jahresrechnung 2019

Liebe Altpfader

Die Unterzeichnenden haben die Jahresrechnung per 31.12.2019 geprüft. Die Revision erfolgte anhand der Buchhaltung samt Kontoblättern, den Kontoauszügen der Raiffeisenbank und den Originalbelegen und -rechnungen. Wir haben keine Unstimmigkeiten festgestellt.

Wir empfehlen der Generalversammlung die Erfolgsrechnung und Bilanz per 31.12.2019 abzunehmen und Ines Schär v/o Atlanta Entlastung zu erteilen. Wir bedanken uns bei ihr für die getreue Führung unserer Finanzen.

Die Revisoren

Karl Metternich v/o Bongo

Carmen Flury v/o Stromboli
